TP n°8 Dipôle RLC 1ère partie
Nous avons vu, ou nous allons voir en cours que dans un circuit RLC :

La tension et l’intensité sont en phases pour une fréquence 
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L’impédance se calcule par 
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Le déphasage de u par rapport à i se calcule par 
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Nous nous proposons de le vérifier expérimentalement.

1°) Réaliser un montage comprenant un GBF, une résistance R=220(, une bobine d’inductance L=100mH (et de résistance interne r), et un condensateur de capacité C=4(F en série. La tension u aux bornes du circuit RLC sera visualisée sur la voie I d’un oscilloscope et l’intensité du courant i, sur la voie 2. On réglera approximativement u=2sin(t
2°) Faire varier la fréquence entre 100 et 500Hz, comment le déphasage entre u et i évolue-t-il ? Placer vous à la fréquence de résonance (u et i en phases), puis sélectionner la vue XY sur l’oscilloscope et recommencer à faire varier la fréquence.

Que constatez-vous ? Comment déterminer rapidement la fréquence où u et i sont en phases ?

3°) Vérification de la fréquence de résonance f0.
On dispose de 2 bobines d’inductance 47mH, 100mH, ainsi que d’un condensateur variable (1 à 10(F. 
Proposer un protocole pour vérifier la formule théorique à l’aide d’au moins 10 valeurs expérimentales.
Conclusion ?

4°) Vérification de l’impédance Z.
On utilise la grosse bobine d’inductance L=63mH, et de résistance interne r que vous devez mesurer à l’ohmmètre, et le condensateur de capacité C=4(F.
Proposer un protocole permettant de vérifier la formule théorique de Z à l’aide d’au moins 10 valeurs expérimentales.
Conclusion ?

5°) Vérification du déphasage (.

On travaille à une fréquence f=500Hz et on utilise la grosse bobine d’inductance L=63mH, et de résistance interne r que vous devez mesurer à l’ohmmètre, et le condensateur de capacité C=4(F.

Mesurer expérimentalement la valeur du déphasage (u/i et vérifier avec la formule théorique.

6°) Bilan :

	f
	100Hz
	f0
	500Hz

	Z
	
	
	

	Le circuit est ?
Résistif, capacitif ou inductif
	
	
	


_1224266096.unknown

_1224266172.unknown

_1224266005.unknown

